
28. 1. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda o svazcích homosexuálů nejednala,
chyběl Gross i Špidla

Vláda se dnes vůbec nezabývala návrhem zákona o registrovaném partnerství homosexuálů a
lesbiček. Ministr spravedlnosti Karel Čermák hned ráno stáhl kontroverzní novelu z jednání
kabinetu. Chce totiž vyčkat, až se schůze vlády zúčastní spoluautor zákona, ministr vnitra Stanislav
Gross, i premiér Vladimír Špidla, kteří jsou na služebních cestách v zahraničí.
 

   Čermák předpokládá, že kabinet bude o registrovaném partnerství diskutovat za týden.

    "Ministerstvo vnitra připravilo celou takzvanou matriční část zákona. Protože pan místopředseda
Gross dnes na vládě nebyl, tak jsem se rozhodl počkat na jeho přítomnost," řekl novinářům Čermák.
Považoval za vhodné, aby při diskusi o svazcích osob stejného pohlaví nechyběl ani předseda vlády.

    Legislativní rada vlády podle mluvčí ministerstva spravedlnosti Ivy Chaloupkové měla k zákonu
formulační připomínky, ale ne věcné výhrady. Proti registrovanému partnerství homosexuálů se staví
vládní KDU-ČSL, v ostatních stranách jsou příznivci i odpůrci takové normy. "Je nám všem
jasné, že je to jenom první krok v pokusech o adopci dětí, že toto je cesta, která nesměřuje k plnění
tradičního pojetí rodiny," řekl dnes novinářům ministr a místopředseda lidovců Libor Ambrozek.

    Lidovci podle něj nechtějí zákon vázat na soužití osob stejného pohlaví, měl by se týkat soužití
osob ve společné domácnosti, tedy i "nesezdaných párů či babičky s vnučkou".
 

   Čermák i vicepremiér Bohuslav Sobotka, který dnešní jednání vlády řídil, nezaznamenali uvnitř
koalice výhrady vůči předloze. "Nezaznamenal jsem koaliční námitku.... Odhaduji, že návrh zákona
má slušnou šanci, aby byl přijat," řekl Sobotka novinářům.

    Současná norma je již čtvrtým pokusem, jak upravit soužití, právní postavení i majetkoprávní
vztahy párů stejného pohlaví. I když komunita homosexuálů není s předlohou úplně spokojena,
doufala, že ji kabinet schválí a postoupí poslancům. Několik aktivistů dnes ministrům před
příchodem do Strakovy akademie rozdávalo své prohlášení a modré srdíčko. Na zákon podle nich
nečekají jen homosexuálové, velký význam má i pro jejich rodiče a příbuzné. Zrovnoprávnění dvojic
stejného pohlaví s heterosexuálními páry je navíc jedním z požadavků EU. Podobné normy zatím
platí v osmi zemích patnáctky.
 

   Podle autorů návrhu by měl zákon dát právní základ pro trvalé soužití osob stejného pohlaví.
Upravuje vznik i zánik svazku. Partner by měl být i v dalších souvisejících zákonech označen
jako osoba blízká, měl by mít právo zastupovat svůj protějšek v běžných záležitostech či odmítnout
výpověď u soudu. Podle aktivistů ale návrh nedostatečně řeší sociální záležitosti, majetkové vztahy či
dědické nároky. Měli k němu téměř sedm desítek výhrad.

    Poprvé se ucelený návrh zákona do sněmovny dostal v roce 1997. Vláda tehdejšího premiéra
Václava Klause ho ale odmítla, poslanci ho zamítli hned při prvním projednávání. O dva roky později



kabinet Miloše Zemana další návrh normy podpořil. Po několika projednáváních ve sněmovně ho
poslanci nakonec zamítli. Ani třetí návrh v roce 2001 mezi poslanci neuspěl.
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